
                Tilbageblik på året 2025 
 

En regnfuld og meget blæsende søndag er det blevet tid til et tilbageblik på 
året, der snart er gået. 
 

Jeg vil starte med et kort tilbageblik på de sidste måneder af 2024: 
 

Torsdag den 24. oktober blev årets sidste familiegudstjeneste afholdt. Gudstjenesten som Ne-
el forestod, handlede om det ”at være bange”, og der blev tændt et lys af hver person, da det jo 
er med til at give tryghed. Efterfølgende var der spisning i menighedslokalet, som ”pigerne” stod 
for. 
 

Søndag den 3. november mindedes vi atter vore døde. Det er en meget følelsesladet gudstjene-
ste, hvor kirken er oplyst – både ude og inde med levende lys. Begge præster – Lotte og Neel, 
forestod gudstjenesten, hvor navnene blev læst op på de personer, der var begravet/bisat fra 
Skamby Kirke det forgangne år samtidig med, at der blev tændt et lys for den afdøde. Som det er 
blevet en tradition, var det igen Duo Askou/Andersen, der leverede den meget stemningsfulde 
musik. 
 

Der blev afholdt valg til Menighedsrådet i september, og tirsdag den 12. november konstituerede 
Skamby Menighedsråd sig. Vi var så ”heldige”, at vi kun skulle vælge ét nyt medlem, idet Niels 
havde trukket sig, efter 32 år på posten som kasserer. I hans sted – dog ikke som kasserer – var 
Mathias Thorsson indtrådt i Menighedsrådet. 
 

Lørdag den 30. november var der atter julemarked i Skamby Multihus. Som vi efterhånden er 
blevet vant til, havde Karen og Dina pyntet smukt op i alle lokaler, og huset duftede af hjemme-
lavede æbleskiver, som Elsa og Claus igen havde stået for. Igen var både aulaen, sløjdlokalet og 
gymnastiksalen fyldt op med nye deltagere og gengangere. Der var blandt meget andet 
”loppefund”, nisser, smukke juledekorationer, skind, hudplejeprodukter og, hvad der ellers hører 
julen til. Konfirmanderne var igen på plads med brændte mandler. Efter julemarkedet fulgte en 
stemningsfuld julekoncert i kirken. I år var det Lærke og Uffe alene, som stod for den dejlige op-
levelse. 
 

Tirsdag den 10. december. I kirken sang Nordfynskoret og Skamby/Søndersøkoret julen ind. Rig-
tig mange var mødt op, for at høre koncerten. – TAK FOR DET.  
 

Lørdag den 14. december blev der afholdt juletræsfest. Vanen tro, blev børnene afhentet af Her-
luf i en smukt pyntet hestevogn, trukket af julepyntede heste og kørt til kirken, hvor Neel var klar 
med en børnevenlig gudstjeneste. Efterfølgende blev børnene kørt til Multihuset. Ledsaget af 
sang og musik af Lærke og Uffe, blev der danset omkring juletræet. Julemanden uddelte godte-
poser, og der blev serveret gløgg, æbleskiver, kaffe og sodavand. Jonas stod igen for kreering af 
juledekorationer sammen med børnene. 



- 2 - 

Tirsdag den 31. december sluttede vi året af med en Nytårsgudstjeneste, hvor vi ønskede hinan-
den godt nytår med et glas Asti og et stykke kransekage. 
 

Søndag den 2. marts 2025 var der traditionen tro fastelavnsfest, startende med en børnevenlig 
gudstjeneste i kirken. Som lidt nyt, havde Lotte fået hjælp af Mathias, der – i fineste udklædning 
– læste en historie op for børnene. Efterfølgende var der tøndeslagning i gymnastiksalen. Dagen 
sluttede med fastelavnsboller til alle og slikposer til børnene.  
 

Tirsdag den 25. marts havde vi igen besøg af Nordfynskoret, der sammen med Skamby/
Søndersøkoret bød foråret velkommen med et program bestående af dejlige sange. 
 

Torsdag den 27. marts fandt årets første familiegudstjeneste sted. I kirken fortalte Lotte om 
Jomfru Maria og undfangelsen, og guidede børn og voksne i kreering af crepeblomster. I menig-
hedslokalet ventede en dejlig Spaghetti Bolognese, som Jørgen og Mathias havde lavet. Og selv-
følgelig var der is til dessert. 
 

Torsdag den 17. april – Skærtorsdag var der igen Måltidsgudstjeneste i kirken. Sidste år var der 
ikke nok tilmeldinger, men i år var vi 19 personer samlet til et måltid bestående af bitre urter 
(hos os er det persillekviste dyppet i saltvand), lammekølle, stegte kartofler, humus, soltørrede 
tomater, oliven samt romersk brydebrød, samt vin og vand. Ind imellem læsninger og musik/
salmer, får vi talt sammen på en helt anden måde. Vi håber, at vi ses igen til næste Skærtors-
dag. 
 

Søndag den 4. maj var der konfirmation i Skamby Kirke. I år havde vi en enkelt konfirmand, 
men hun og familie samt venner blev fejret, som vi i menighedsrådet plejer med chokolade og 
Asti. Og Borgerforeningen havde igen opsat flagallé igennem byen. 
 

Mandag den 9. juni – 2. Pinsedag var der i samarbejde med Søndersø Menighedsråd gudstjene-
ste i præstegårdshaven i Søndersø. Der blev som sædvanlig serveret hjemmebagte kager og 
kaffe. 
 

Mandag den 23. juni. Skt. Hans aften i Glavendruplunden. I år var græsset så vådt, at der ikke 
var musik til gudstjenesten, som Lotte stod for. Vi trak ind i bålhytten, og Uffe og Nina klarede 
på bedste vis at synge for på salmerne. Efterfølgende spiste vi den medbragte mad. Båltalen i år 
blev holdt af borgmester Mette Landtved-Holm. Og en heks blev igen i år sendt til Bloksbjerg. 
 

Søndag den 27. juli havde vi traditionen tro Frokostgudstjeneste. Først med gudstjeneste i kir-
ken, og efterfølgende frokost i Menighedslokalet. Igen en rigtig hyggelig eftermiddag. 
 

Søndag den 21. september var kirken og menighedslokale igen pyntet til høstgudstjeneste med 
årstidens blomster, frugt og grønt. Efter gudstjenesten blev der - som sædvanlig, serveret hjem-
melavet æblekage og kaffe i menighedslokalet. En rigtig hyggelig eftermiddag, hvor mange hav-
de valgt at deltage. 
 

Søndag den 5. oktober havde vi besøg af 50-års konfirmanderne årgang 1975. Der blev genop-
frisket mange minder og historier fra skoletiden i Skamby. Som altid var det sjovt at være tilhø-
rer!!! 
 

Onsdag den 31. december kl. 14.00 er Menighedsrådet igen værter med et glas Asti og et stykke 
kransekage efter gudstjenesten, for at ønske hinanden et godt nytår. 
 

Med venlig hilsen 
Bodil Arndal / Formand 
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Høstgudstjeneste 

Søndag den 21. september var kirke og menighedslokale igen pyntet flot op til årets høstguds-
tjeneste. Rigtig mange havde valgt at deltage – og det glæder en formands hjerte. Neel holdt en 
rigtig ”høstprædiken”, og de skønne salmer/sange blev på smukkeste vis leveret af Uffe og Lær-
ke, som havde fået assistance af Rasmus på sin trompet.  
Efterfølgende var der vanen tro hjemmelavet æblekage og kaffe/te i menighedslokalet. Jeg tror, 
at alle havde en rigtig dejlig eftermiddag. Jeg håber, vi ses igen til høstgudstjeneste i 2026. 
 

Bodil Arndal 

50-års Konfirmandjubilæum 
 

Søndag d. 5. oktober mødtes 8 glade 
mennesker for at fejre deres 50-års konfir-
mandjubilæum. Først ved en gudstjeneste i 
kirken og efterfølgende til frokost i menig-
hedslokalet. Denne gang var det årgang 
1975, som var samlet. Ligesom ved de forri-
ge ”jubilæer”, var der rigtig god stemning, 
og mange minder og ”kan du huske” blev 
genopfrisket. Alle havde en rigtig god dag, 
og var taknemmelige for, at sådan et arran-
gement blev afholdt. 
 

Bodil Arndal 
 

 

Skamby Kirke afholdt Ons-
dag d. 29. oktober igen 
familiegudstjeneste.  
I kirken indviede Neel 
os i dåbshandlingen, 
dens betydning og de 
nye dåbsritualer, og vi 
deltog i en fiktiv barne-
dåb.  
 

Efterfølgende  mødtes vi 
i Multihuset, hvor afte-
nens menu, som Bodil 
og Britta havde stået 
for, bestod af flæske-
stegsburgere og is til 
dessert.  
 

Næste familiegudstjeneste er ikke planlagt endnu, men 
der skal nok komme én igen, hvor alle selvfølgelig er vel-
komne.  
 

Vi ses igen til næste familiegudstjeneste!  
 

Bente R. Jakobsen 
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Allehelgens gudstjeneste 
 

mindedes vi ved en følelsesladet Allehelgens 
gudstjeneste dem, der er døde i det forgangne år.  
Kirken var smukt oplyst af levende lys - både ude og inde. Begge præster - 
Lotte og Neel, forestod gudstjenesten, hvor vi ved navneoplæsning minde-
des dem, der siden sidste Allehelgen var begravet eller bisat fra Skamby 
Kirke. Samtidig tændtes der et lys for hver af de afdøde. Under gudstjene-
sten leverede violinist Hanne Askou og accordeonist Frode Andersen (Duo 
Askou/Andersen) stille, smuk og stemningsfuld musik, der gav plads til ef-
tertænksomhed og fordybelse.  
Der var som altid, mulighed for at lægge en blomst eller sætte et lys på kir-
kegården både før og efter gudstjenesten.     

Bente R. Jakobsen 

Koncert "Syng julen ind" med Nordfynskoret og Skamby-/Søndersøkoret   
 

Tirsdag d. 9. december kl. 19.00 synger Skamby-/Søndersøkoret og Nordfynskoret igen julen 
ind i Skamby kirke.  
Der bliver mulighed for bå-
de at lytte til dejlig julemu-
sik, samt selv at synge, da 
der er en del fællessang 
undervejs. Der vil blive spil-
let og sunget traditionel-
le julesange og salmer, som 
alle kan synge med på. 
Der vil blive serveret kaffe  
eller te og kage i pausen.  
  

      Uffe Hansen 

Juletræsfest     
 
Lørdag den 6. december kl. 14.30-17.00 i Skamby Kirke - og senere i Mul-
tihuset. 
Julehygge for børn og voksne. Julegodter, hygge og dans om juletræet.  
Og måske besøg af en særlig gæst...    
 

 Arrangører: Borgerforeningen og Menighedsrådet 

Fredslyset fra Betlehem 
 

1. søndag i advent - Søndag den 30. november kl. 11.00 i Skamby Kirke.   
Det er her, hvor det nye kirkeår begynder. Det er også her, at alterlysene bli-
ver tændt med Fredslyset fra Betlehem.  
Fredslyset er tændt ved den evige flamme i fødselsgrotten i Betlehem, som er 
præcis dét sted, hvor Jesus ifølge overleveringer blev født. Lyset bringes hvert 
år rundt i hele Europa med ønske om fred og forsoning i hele verden. 
I Skamby og Søndersø Kirker markerer vi det nye kirkeårs begyndelse på 1. 
søndag i advent  ved at tænde alterlysene med ild fra fredslyset. Vi tænder 
kirkens lys med ild fra det sted, hvor det hele begyndte, da Gud blev menne-
ske i skikkelse af Jesus. Dermed markerer vi forbindelsen til begyndelsen i 
Betlehem. 
Fredslyset fra Betlehem er en flamme, der symboliserer fred, og som traditio-
nelt tændes i Fødselskirken i Betlehem. I år er der en ændring på grund af 
den aktuelle situation i Mellemøsten, der gør det for farligt at samle flammen 
op dér. Så flammen kommer fra en specifik kirke i Østrig og distribueres der-
efter via spejdere, som vil transportere den videre til distribution i hele Dan-
mark og Europa.                  Bente R. Jakobsen 
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Fastelavnsgudstjeneste for børn     
         
I Skamby bliver fastelavn altid fejret i kirken med en festlig bør-
negudstjeneste og bagefter med tøndeslagning, hyggeligt sam-
vær og fastelavnsboller. Det er en dejlig dag med mange flot ud-
klædte børn. En god tradition der skal holdes fast i. Så derfor er 

der Fastelavnsgudstjeneste og -fest søndag d. 15. februar 
kl. 14.00. Ved gudstjenesten synger vi salmer, som alle kan 
synge med på, og gør det i det hele taget lidt mere jævnt og lige   

           frem end på en sædvanlig søndag. Særligt festligt bliver det, når 
børnene kommer i deres flotte fastelavnskostumer. Vi glæder os til at se, 
hvor seje og fine I kan være.  
Efter gudstjenesten går vi over i Multihuset, hvor fastelavnsfesten fortsætter med tøndeslag-
ning, fastelavnsboller, saft eller sodavand til børnene samt kaffe eller te til de voksne. 
 

Forårskoncert i Skamby Kirke med HJEMMEVÆRNETS BRASS BAND FYN 
 

Lørdag d. 7. marts 2026 kl. 
14.00 - 15.30 er der igen kon-
cert med Brass Band Fyn i Skam-
by Kirke. 
Kom og oplev eller genoplev, når 
de ca. 25 musikere ”fyrer op un-
der” deres blæseinstrumenter og 
spiller både jazzmelodier samt 
mere stille kompositioner.  
Oplevelsen og musikken forstær-
kes af den fantastisk gode aku-
stik, der er i Skamby kirke.  
 

Bente R. Jakobsen 

Lysgudstjeneste 
 

Gudstjenesten er søndag d. 1. februar kl. 17.00.  
Den bygger på den gamle fejring af Kyndelmisse og vil med ord og 
musik handle om lys. Vi trænger til at blive mindet om, at lyset 
kommer tilbage midt i den mørke vinter. Kyndelmisse ligger altid den 
2. februar, 40 dage efter jul. Dagen falder præcist midt mellem vinter-
solhverv og forårsjævndøgn. Dagen markerer halvdelen af vinteren og 
betragtes som et vendepunkt, hvorfra foråret begynder at nærme sig.  
Historisk betydning: Oprindeligt var kyndelmisse en kristen fest, også 
kaldet Mariæ renselsesdag eller Lysmesse. 
Folkelig betydning: Dagen var kendt som Kjørmes Knud og symboli-
serede "vinterens knude", der nu blev bundet, hvilket betød, at vinteren var på sit vendepunkt.  

 

Bente R. Jakobsen 

Ønsk og syng julesalmer 

 
Julen er for rigtig mange forbundet med de smukke julesalmer. Juleaften 
og Juledag når vi sjældent at synge andet end de mest brugte og kendte 
julesalmer, og måske blev din favorit-julesalme slet ikke sunget i år.  
Så d. 26. december - 2. juledag kl. 9.30 i Skamby Kirke, holder vi 
gudstjeneste under overskriften: ”Ønsk og syng julesalmer.” Kom med 
dine ønsker på selve dagen, så synger vi dem.
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Julens evangelietekster 
 

Vi nærmer os julen. Mange er allerede i gang med juleindkøb og julefrokoster, og 1. søndag i advent falder i 
år allerede den 30. november. Her begynder det nye kirkeår, og vi starter på en ny tekstrække. 
Der er to tekstrækker – 1. og 2. tekstrække – så de tekster fra Bibelen, vi hører f.eks. 3. søndag i advent 
(den 14. december), er de samme, som vi skal høre 3. søndag i advent i 2027. 
 

Juleaftensdag er der sædvanligvis mange i kirke, og jeg tror, at vi over hele landet hører det, vi ofte kalder 
juleevangeliet. Det er fra Lukasevangeliet: ”Og det skete i de dage, at der udgik en befaling fra kejser Augu-
stus om at holde folketælling i hele verden.” – Vi får her fortællingen om Josef og Maria, der pga. en folke-
tælling drager til Betlehem. Her føder Maria sin søn og må lægge ham i en krybbe, fordi der ikke er plads i 
herberget. Og hyrderne ude på marken får besøg af en engel, der fortæller dem, at der er født en frelser i 
Betlehem. 
 

Der findes faktisk en alternativ tekst, som vi kunne høre juleaftensdag. Det er den tilsvarende fortælling i 
Matthæusevangeliet om Jesus fødsel. Men det er dog en noget anderledes fortælling end den fra Lukasevan-
geliet. Matthæus fortæller om, at Josef er bekymret over, at Maria er gravid FØR de har været sammen. En 
engel viser sig for Josef i en drøm og fortæller ham, at barnet, som Maria skal have, kommer fra Helligån-
den. Det er en søn, og Josef skal give ham navnet Jesus. 
 

Der står selvfølgelig meget mere i Bibelen, end det vi kan nå at høre i kirken. Og faktisk fortæller de fire 
evangelister, Markus, Matthæus, Lukas og Johannes ikke helt de samme historier om Jesus. Især starter de 
forskelligt. 
 

Markus starter først sin fortælling, da Jesus er voksen. Vi hører, at Jesus møder Johannes 
Døberen, der døber ham i Jordanfloden. Da Jesus stiger op af vandet, åbner himlen sig, og 
Helligånden daler ned over Jesus som en due. En tilsvarende fortælling har de tre andre 
evangelister, men de starter altså deres evangelier lidt før. Og da julen jo handler om net-
op Jesus’ fødsel, så hører vi i juledagene slet intet fra Markusevangeliet. 
 

Mathæus starter sit evangelium med Jesus’ slægtstavle, der går helt 
tilbage til Abraham. Han gør i sin fortælling en del ud af at redegøre for, 
hvordan forudsigelserne i Det Gamle Testamente om den kommende 
Messias passer med omstændighederne omkring Jesus’ fødsel. F.eks. 
skriver han i den alternative tekst til juleaftensdag, at der hos profeten 
Esajas står: ”Se, jomfruen skal blive med barn og føde en søn, og de 
skal give ham navnet Immanuel.” Oversat betyder det ’Gud er hos os’. 
Jesus betyder nogenlunde det samme – Jahve/Jehova (Gud) frelser. 
Mathæus fortsætter sit evangelium med at fortælle om de vise mænd - 
nogle stjernetydere fra Østerland, der vil se jødernes nyfødte konge. De 
har set hans stjerne og tager derfor til Jerusalem og spørger kong Hero-
des, hvor han er. Herodes spørger de ledende præster og de skriftkloge, 
hvor den konge, der er nævnt i Skrifterne, skulle fødes. I byen Betle-
hem, svarer de. Herodes sender stjernetyderne til Betlehem og beder 
dem komme tilbage, når de har fundet barnet, og fortælle ham, hvem 
det er. Han vil også tilbede det, siger han. Stjernetyderne finder den lille 

familie og giver på deres barselsbesøg nogle dyre gaver. I en drøm får de at vide, at de 
ikke skal vende tilbage til Herodes, og de tager derfor en anden vej hjem. 
I en drøm får Josef at vide, at han skal flygte til Egypten med barnet og moren og blive 
dér, fordi Herodes leder efter barnet og vil slå det ihjel. Det gør Josef. Og Herodes, der 
finder ud af, at stjernetyderne har narret ham, bliver rasende og giver sine soldater ordre 
til at dræbe alle drenge under to år i Betlehem og omegn. Og først da Herodes er død, får Josef i en ny drøm 
besked på at vende tilbage til Israel med Jesus og Maria. – Denne fortælling kan man høre i landets kirker 
Julesøndag (den 28. december). 

 

Lukas starter sit evangelium inden Jesus’ fødsel. Han gør rede for, at Johannes Døberen 
og Jesus er i familie, og at omstændighederne omkring Johannes’ undfangelse, fødsel og 
navngivning også er specielle. Efter Jesus’ fødsel (som vi hører i kirken juleaftensdag) for-
tæller Lukas om hyrdernes barselsbesøg, om Jesus’ omskærelse og navngivning, samt om 
hans fremvisning i templet. Lukas slutter sin beretning om Jesus’ fødsel og barndom med 
at fortælle om den 12-årige Jesus i templet. Ligesom Matthæus har Lukas også en slægts-
tavle, men hvor Matthæus kun fører Jesus’ slægt tilbage til Abraham, fører Lukas slægten 
helt tilbage til Adam, Guds søn.  
 

Johannes fortæller sit evangelium en del anderledes end Markus, Mat-
thæus og Lukas. Men hans fortælling om Jesus’ dåb adskiller sig ikke 
væsentligt fra de tre andres. Også her kommer Helligånden ned over 
Jesus som en due. 
 

Juledag i år hører vi i kirken starten på Johannesevangeliet. Det begyn-
der inden skabelsen, hvor vi får at vide, at Ordet var hos Gud. Og det er 
med det Ord, at alting bliver skabt. Her kan det (teologisk) diskuteres, 
om Jesus var hos Gud, som en del af Ordet, allerede inden verdens ska-
belse, eller om han kom til senere. Det samme ord på græsk, kan nem-
lig oversættes som ’han’ (Jesus) eller ’det’ (Ordet). Hvordan forstår vi 
Gud? Og hvordan forstår vi Guds eneste søn?  
 

Anden juledag - Sankt Stefans dag, er det ofte teksten fra Apostlenes Gerninger, der fyl-
der. Ved nytårsgudstjenesten handler evangelieteksten om bønnen - Fadervor, og julen 
slutter Helligtrekonger søndag (4. januar) med enten en tekst fra Johannesevangeliet om 
Jesus, der forklarer, at han er verdens lys, eller teksten fra Matthæusevangeliet om de vi-
se mænd - stjernetyderne fra Østerland (se ovenfor). Det er præsten, der ligesom juleaf-
tensdag, må vælge teksten. 
 

Neel Christiansen 
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Dette sker i Søndersø Kirke: 
 
 

 Lucia-gudstjeneste finder sted søndag den 14. december kl. 11.00, hvor Glavendrupskolens  
børnekor medvirker med Luciaoptog. 

 

 Godt nytår! Efter gudstjenesten torsdag den 1. januar kl. 14.00 byder menighedsrådet på et 
glas Asti og kransekage, så vi alle kan ønske hinanden godt nytår. 

 

 Gospelgudstjeneste søndag den 11.januar kl.14.00. Lederne fra De grønne pigespejdere i 
Region Lillebælt har holdt gospel workshop og inviterer sammen med sognepræst Neel Christian-
sen menigheden til gospelgudstjeneste, hvor der også er mulighed for at synge med. 

 

 Nytårskoncert. Som noget nyt indbyder Nordfyns Musikskoles elever til Nytårskoncert torsdag 
den 22. januar kl.19.00. Der er gratis adgang! 

 

 Fastelavn. Til børnegudstjenesten søndag den 15. februar  kl. 15.00 vil kirken vrimle 
af mange udklædte børn og deres forældre. Derefter fortsætter alle videre til tøndeslag-
ningen i SuperBrugsen.  

 

 Hold øje med Syng-sammen-arrangementer og Højskolecafé på hjemmesiden og 
 på Facebook. 

Skamby Menighedsråd afholder mø-
der på flg. datoer: 
 

Bodil Arndal 

Kom og syng med i koret 
 

Har du lyst til at synge med i Skamby-/Søndersøkoret, så mød op om tirs-
dagen fra kl. 19.15 - 21.15 i Søndersø Kirke. Undervejs holder vi en pause, 
hvor vi hygger, snakker og drikker lidt kaffe. 
Vi synger forskellige sange – alt fra gospel til danske sange (mest af nyere 
dato). 
Hvis du har lyst til at være med, er det bare at møde op. Det kræves ikke 
at kunne læse noder, men bare at du har lysten til at synge, og så er det 
gratis. 
Har du spørgsmål, kan du kontakte organist Uffe Hansen på tlf. 2628 1565. 

                                                         

                                                         Vi glæder os til at se jer!           Hilsen Uffe Hansen



Henvendelse til menighedsrådet 
kan ske på følgende mailadresse: 
7855@sogn.dk   

tǊŋǎǘŜǊƴŜ ǘǊŋũŜǎ ŜƊŜǊ ŦƻǊǳŘƎňŜƴŘŜ ŀƊŀƭŜ Ǉň ƪƻƴǘƻǊŜǘ ƛ {ƪŀƳōȅ 
aǳƭǝƘǳǎΣ ¢ƻǊǳǇǾŜƧ рфΣ {ƪŀƳōȅΦ 

Datoer for arrangementer i vinteren 2025/2026: 
 

 Juletræsfest lørdag d. 6. december kl. 14.30 - 17.00 

 Ønsk og syng julesalmer 26. december - 2. juledag kl. 9.30  

 Lysgudstjeneste søndag d. 1. februar kl. 17.00 

 Fastelavnsfest søndag d. 15. februar kl. 14.00  

WǳƭŜǘǊŋǎŦŜǎǘ ƻƎ CŀǎǘŜƭŀǾƴǎŦŜǎǘ ŀŪƻƭŘŜǎ ƛ {ƪŀƳōȅ YƛǊƪŜ ƻƎ aǳƭǝƘǳǎŜǘΦ 

Husk, at du også kan følge Skamby kirke på . 

Menighedsrådsformand: 
Bodil Arndal 
Bredgade 20, 5485 Skamby 
tlf. 6075 9818 
zakko2406@gmail.com 

 

 

Sognepræst 
Lotte Zarlang 
Langebyende 2, 5471 Søndersø 
tlf. 28 51 39 06  
lza@km.dk  
Træffes dagligt undt. mandag  
 

Sognepræst 
Neel Praefke Christiansen 
tlf. 30 33 84 34 
npc@km.dk 
Fridag: mandag 
 
Kordegn/Sekretær 
Lene Maria Knudsen 
tlf. 50 69 59 84  
lemk@km.dk 
tirsdag-fredag ml. 9.00-11.00  
 
Graverhuset 
tlf. 40 16 53 33 
tirsdag-fredag kl. 12.30-13.30 
graveren@skamby.dk 
 

Graver 
Carl Rosenkær Nielsen 
 

Organist 
Uffe Richter Hansen 
 

Kirkesanger 
Lærke Wiinberg Hansen  
 

Kirkeværge  
Gunnar Hansen 
Holmevej 6, 5471 Søndersø 
Mobil: 21 76 56 40 
solbakken@mail.tele.dk 
 

Kasserer 
Lise Kjærulf Kousted 
Bolmerodvej 13, 5485 Skamby 
Mobil: 22 21 10 68 
liseks46@gmail.com 
 
Sognets officielle E-mail:  
skamby.sogn@km.dk 
 
Flere oplysninger på:  
www.skamby-kirke.dk  

  30. november 1. søndag i advent 11.00 LZ   9.30 LZ 

  7. december 2. søndag i advent ~ ~   9.30 NC 

14. december 3. søndag i advent   9.30 LZ 11.00 LZ 

21. december 4. søndag i advent ~ ~ 11.00 LZ 

24. december 
Juleaften 
 

*Børne-gudstjeneste (Søndersø) 
15.00 LZ 

 10.00* 
11.00 
13.30 

LZ 
NC 
LZ 

25. december Juledag 11.00 NC   9.30 NC 

26. december 2. juledag   9.30 LZ 11.00 LZ 

28. december Julesøndag ~ ~   9.30 NC 

31. december Nytårsaftensdag 14.00 LZ ~ ~ 

  1. januar Nytårsdag ~ ~ 14.00 NC 

  4. januar Helligtrekonger søndag 11.00 LZ   9.30 LZ 

11. januar 1. søndag efter helligtrekonger ~ ~ 14.00 NC 

18. januar 2. søndag efter helligtrekonger 11.00 LZ   9.30 LZ 

25. januar Sidste søndag efter 
helligtrekonger ~ ~ 11.00 LZ 

  1. februar Søndag septuagesima 
Lysgudstjeneste 17.00 LZ 19.00 LZ 

  8. februar Søndag seksagesima ~ ~   9.30 NC 

15. februar Fastelavns søndag 14.00 LZ  15.00 LZ 

22. februar 1. søndag i fasten ~ ~ 11.00 LZ 

  1. marts 2. søndag i fasten 11.00 NC    9.30 NC 

mailto:TIHL@km.dk
mailto:Lemk@km.dk
mailto:graveren@skamby.dk
mailto:solbakken@mail.tele.dk
mailto:kirken@skamby.dk

